YMOYPIEIO MNMAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2013

MdaOnua: PYZIIKH 4wpo T.Z.
Huepopnvia kai wpa e&€raong: Agutépa, 10 louviou, 2013
07:30 - 10:30

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AMNO ENTA (7) ZEAIAEL.
2uvodeveTal atrd TUTTOAOYI0 (2 oeAidEG).
Na atravTiioeTe o€ OAEG TIG EPWTHOEIG.

MEPOZX A”: AtroteAcgital atrd 6 OépaTta Twv 5 povadwyv 1o KabBéva.

1. 210 oxAua @aiveral évag TAAQVTWTHG O OTT0I0G EKTEAET ATTAR APPOVIKA TAAGVTWON.
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a) Na Tpoadiopioete atrd 10 OXANA TO TTAGTOG TNG TOAAVTWONG.
(Movadeg 3)

B) O TaAavTwTAG KIveiTal atrd TV TTAVW akpaia BE€on oTn B€on 1I00pPOTTIAG TOU O€
Xpovo 0,5 s. Na ypdyete TNV TTEPIODO TG TOAAVTWONG.
(Movadeg 2)



2. 'Evag goUpvog MIKPOKUPATWY EKTIEUTTEI KUPJATA ouxvaTNTOC 2,45%x10° Hz.
H Tax0TnTa TWV HIKPOKUPATWY gival 3x102 m/s.

a) Na emAEEeTe TV opBr) TTPOTAON:
A) Ta pikpokUpaTa gival NAEKTPOPAYVNTIKA KUUATA.
B) Ta pikpokUpaTa gival pnxavik@d KUhoTa.
(Movadeg 2)

B) Na uttoAoyioETE TO IAKOG KUPATOG TWV PIKPOKUUATWV.
(Movadeg 3)

3. H @Adya TOU KeEPIOU, PTTPOOTA QTTO €va NXEIO TTOU EKTTEUTTEI NXNTIKA KUOPaATA,
KIVEITaI TTEPIOBIKA DECIA KAl apIoTEPQ.
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Na €EnyAoETe yIaTi KIVEITAI TTEPIOBIKA N GASYQ.
(Movadeg 5)

4. a) Na emA£EEeTE ATTO TA MO KATW OPYAVA-OUOKEUEG EKEIVA TTOU Eival atrapaiTnTa
yla va Trpaypartotroindei To mreipapa tou Oersted.

MayvnTiKA BeAOGva - YEVVATPIO CUXVOTATWY - MPITATAPIA - PETAOXNMATIOTAG -
PARSOUOPPOC PayVATNG - KAAWDIA - EUBUYPAPUOG HETAAAIKOS aywyodg
(Movadeg 3)
B) Na emAéCeTe TNV 0pON TTpdTOON:
A) Ta payvnTikd edia dnuioupyouvTal atrd KIVOUUEVA NAEKTPIKG popTia.
B) Ta payvntiké media dnuioupyouvTal atrd akivnTa NAEKTPIKA QOpPTia.
(Movadeg 2)



5. H 1o katw ypa@ikn TapacTtacn oOcixvel Tn JeTaTdTon X, evOg attAou apuovIKou
TOAQVTWTA 0€ ouvAPTNON UE TO XPOVO t.
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a) Na TpoodlopiceTe atrd TN ypaPIk TTapdoTtaon:
i) To TAGTOG TOU TOAQVTWTH.
ii) Tnv TTEPiodo TOU TOAQVTWTA.

(Movadeg 2)
B) Na uttoAoyioete Tn ouxvOoTNTA TOU TAAQVTWTH.
(Movadeg 3)
6. a) Na diaTuTTwoETE TOV Kavova Tou Lenz.
(Movadeg 2)

B) Na ypdyete Tpog Ta TOU Ba KivnBei To SAKTUAIDI TOU OXAUATOG, KABWGS O
MayvATNG TO TTANCIACEL.
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(Movadeg 3)



MEPOZ B": AmroteAcital atrd 4 Oépata Twv 10 povadwyv To Kabéva.

7. AUO appoVIKOi TOAQVTWTEG EKTEAOUV TAAAVTWON. Tn XPOVIKI) OTIYMN TToU OEiXVEl TO
OXAHA, 0 KABE TOAAVTWTAG PBPIOKETAI O€ YIO ATTO TIG AKPAiEG BETEIG TOU.
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a) H eCiowon TaoAdvtwong ToUu evog ammd Toug dUo ToAavTwTéG diveTal atmmd Tn
oxéon X = 5 nu(tt). H yetardétmon divetal o€ eKATOOTOUETPA KAl O XPOVOG O€
OeutepOAeTTTa. Na ypAWETE yia TOV TAAQVTWTI auTO:

1) To TTAGTOG TOU.
i) Tn ywviakr Taxutntd Tou.
(Movadeg 4)

B) Na avagépete TTO0N €ival n dla@opd @Acng HETAEU TwV dUO TAAAVTWTWV.
(Movadeg 2)

y) O1 duo TaAavTwTéG €xouv TNV idla ouxvoTnTa. Na Toug oxedidoete oTo TETPAdIO
oag oOtav Ba €xel TeEPAOEl XPOVOG MIOAG TTEPIGdOU. 2TO OXAMO OOG VA
ONUEIWOETE T BEON 1I00PPOTTIAG KaI TIS AKPAieEG BETEIC TOU KABE TOAQVTWTH.

(Movddeg 4)

8. a) Na ypayete Tov opIoud Tou eyKAPOIOU KUPATOG.
(Movadeg 2)

B) Na TTeplypayeTe TOV TPOTTO PE TOV OTTOIO PTTOPEITE va dNPIOUPYNROETE DIAPNKES
KUPO o€ eAatrplo.
(Movadeg 3)

Y) Na oxedidoere o010 TETPAdIO OAG TO OTIYMIOTUTIO €VOG €yKdpaolou KUupartog. Na
Ociete oTO OTIYMIOTUTTO TTOU OXEDIAOATE £va OPOC, MIa KOIAAda Kal TO MHNAKOG
KUMOTOG.

(Movadeg 5)



9. a) Na diatuttwaoeTe Tov Voo Tou Faraday.
(Movadeg 2)
B) Na trepiypdyete éva Treipapa Pe To OTTOI0 £TIRERAIWVETAI O VOUOG Tou Faraday.
2TNV TTEPIYPAP 0aG va OXEDIAOETE TNV TTEIPAUATIKN OIATAEN KAl VO OVOUAOCETE

Ta YEpPN TNG.
(Movadeg 6)
Y) Na ypayeTe dUO £QAPPOYEG TOU QAIVOUEVOU TNG NAEKTPOUAYVNTIKAG ETTAYWYNG.
(Movadeg 2)

10. 210 MO KATW OXAMA @aiveTal TO OTIYMIOTUTTO €vOG OTACIUOU KUPATOG O€ HId
Xopon, 6tav N TaxuTNTA TAAAVTWONG OAWV TWV PopPiwv TNG XOPONGS ival undév.
FevvAtpLa Sovntig xopdn

OUXVOTNTWV \ TpoyaAia
/
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a) Na avagépete TOon eival n diagopd eAaong PETALU Twv onueiwv A kal B Tng
X0pdNgG.
(Movada 1)

B) Na oxedidoere TO0 OTIYMIOTUTTO TOU OTACIMOU KUUATOG OTAV Ba €xel TTEPACEI
XPOVOG UICNG TTEPIOOOU.
(Movadeg 2)

Y) O apiBuog tTwv Bapidiwv auidvertal, €TOPEVWG n dUvaun ME Tnv oTroia
TEVTWVETAI N Xopdr au&aveTal.
i) Na eénynoete mwg Ba petafAnBei n TaxutnTa pe TNV otroia diadideTal To
TPEXOV KUPA 0T X0pdN.
(Movadeg 2)

i) Na e¢nynoete av Ba ouvexioel va dnuioupyeiTal oTACINO KUPA aTn Xopdn META
TNV au&¢non TG dUVANNG TTOU TNV TEVTWVEL.
(Movadeg 3)
8) 210 oxAua @aivovtal 4 onueia Tou oTAoIYOU KUPATOS. Na ypdwete 11010 OTTd
auTa gival OEoPOG Kal TToI0 €ival KOIAIQ.

(Movabdeg 2)



MEPOZ I"": AtroteAgiTal atrd 2 BépaTta Twv 15 povadwyv 1o Kabéva.

11. AUo pOBNTEG XpNOolyoTToinoav OTTAO  €KKPEUEG yia va  UTTOAoyioouv  Tnv
emMTAYXUVON TnG Paputntag. MeTpouoav Tov XPOVO €iKool TTEPIOdWY TNG
TaAAQvTwoNnG evog ekkpepoug (20T), kaBwg GAAalav TO PAKOG Tou /. ZTOV TTIO
KATW TTivaKa gaivovTal o JETPAOEIG TV JadnTwv.

Xp6vog 20 T (s)
AIA | £ (m) Méon mipfy | T2 (s?)
Ma6énTtiic A | MaénTric B T (s)
1 1,00 40,1 39,6
2 1,20 43,9 42,9
3 1,40 47,4 48,0
4 1,60 50,7 50,1
5 1,80 53,8 53,0
6 2,00 56,7 57,3

o) Na cupTTANPWOoETE OTO TETPABIO OAG TIG BUO TEAEUTAIEG OTAAES TOU TTiVAKA.
(Movabdeg 3)

B) Na xopdgete o€ BaBuoloynuévoug AEoVEG (OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTi OTO TEAOG
Tou TETPAdIiOU QATTAVTACEWV) TN YPAPIKA TTapdoTaon TOU TETPAYWVOU TNG
epI6dou T2 o€ oUVAPTNON PE TO PAKOC £ TOU EKKPENOUC.

(Movabdeg 5)

y) Na utroAoyioete amd Tnv KAion TNG ypPa@IKAS TTapdoTacng TNV €mTaxuvon mng

/
BapUTnTag Tou Bprkav ol padntéc. Aivetar T? = 4m? —

(Movabdeg 6)
8) Na oxoAidoete TNV TIR TNG €MTAXUVONG TNG BapUtnTag TTOU UTTOAGYICAV Ol

MaBnTéc.
(Movada 1)



12. 'Evag euBUypappog aywyog KIVEITAl JE TaXUTNTa U = 6 cm/S NECA OE OPOYEVEG
HayvnTIKG TTedio payvnTKAS emTaywyrig B = 2,0x102 T. To pAKOg Tou aywyou
MEoa OoTO payvnTiké 1Tedio gival 5 cm.
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a) 210 AKPO TOU aywyou TTapdyeTal €TTaywyik T1adon. Na oxedidoete Tov aywyod
OTO TETPADIO CAG KAI VO ONUEIWOETE TNV TTOAIKOTNTA TNG ETTAYWYIKAG TAONG.
(Movadeg 2)

B) Na uttoAoyioeTe TNV TIPA TNG ETTAYWYIKAG TAONG OTA AKPA TOU AywyouU.
(Movadeg 3)

Y) 10 GKpa TOU TTIO TTAVW Qywyou OUVOEETAl £vag AQUTTTAPAG TTUPAKTWONG ME
XapaktnpioTika (3V, 0,3 A).
i) Na uttoAoyioete TNV €viaon TOU NAEKTPIKOU peUPATOS TToU Ba diappéel Tov
AauTITRPA.
i) Na ava@épete av o AapTIThpag 6a @uwTOROAEI.
(Movadeg 5)

0) Na mepiypdyete éva Treipaua e 1o otroio Ba emPBeRaiwoere 6T OTA AKPA TOU
Mo TTAvw €uBUypauuou aywyou TTapAyeTal ETTAYWYIKN TAON. ZTNV TTEPIYPAPH
0aG va oXeOIAOETE TNV TTEIPAPATIKA SIATagN KAl va ovOuAoEeTE Ta dpyava Kai TIG

OUOKEUEG TTOU Ba XPNOIUOTTOINCETE.
(Movadeg 5)

TEAOZ EZEETAZTIKOY AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYINOAOTIO



